
 

)Οικολογικά µοντέλα 

 

Ορισµένα απλοποιηµένα οικολογικά συστήµατα του τύπου «κυνηγός-θήραµα» 

µπορούν να προσοµοιωθούν µε ένα από τα παρακάτω συστήµατα διαφορικών 

εξισώσεων: 

 

Περίπτωση (Χ) 

211 yyy
dt

dy1 −=         (Ια) 

212 yyy
dt

dy2 +−=         (Ιβ) 

 

Περίπτωση (Υ) 

( )211 3 yyy
dt

dy1 −−=         (ΙΙα) 

( )112 −= yy
dt

dy2         (ΙΙβ) 

 

1) Μπορείτε να ερµηνεύσετε τις µεταβλητές και τους όρους των παραπάνω 

συστηµάτων; 

2) Ποιες αρχικές ή οριακές συνθήκες πρέπει να θέσουµε στα παραπάνω 

συστήµατα; 

3) Με ποια αριθµητική µέθοδο µπορούν να λυθούν τα παραπάνω συστήµατα 

εύκολα και αξιόπιστα; 

 

 

 


